



РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Наш дом — наша крепость



Тысячу раз правы англичане, которые тысячу лет назад вывели эту формулу быта и бытия. Но мне все же ближе слово «наш» — теплее, надёжнее, сильнее. Недаром же и русская наша пословица говорит, что дружно — не грузно.

Только вместе, сообща можно решить и острейший для нас квартирный вопрос. Так, государство дало жизнь приоритетному национальному проекту «Доступное и комфортное жильё — гражданам России». И поднялись регионы. Зашевелились местные власти. Почувствовав серьёзность намерений государства, приободрились и

всё увереннее стали задумываться о собственных стенах, а потом и решать свой квартирный вопрос люди. А как рады строители, у которых открылось такое обширное поле деятельности!

А будет жильё — будет крепкая семья. Будет семья — будут дети. Будут дети — будут жить наша Орловщина и наша Россия! В разных местах в ходе рабочей поездки в минувший четверг побывал губернатор области Е.С. Строев. Но все они так или иначе были связаны с домом. Тем самым, который для каждого человека — крепость.

— Сколько же вы ждали своего жилья? — тоже взволнованный тёплым приёмом поинтересовался Егор Семёнович.

— Одиннадцать лет, — подключилась к разговору Елена, жена Сергея.

Срок, конечно, немалый. Но ещё неизвестно, каким бы он был, не приди на помощь селянам федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2010 года» и действующая в её рамках подпрограмма «Молодой специалист на селе».

Зато теперь у Сергея, Елены и трёх их дочек — свой дом, устроенный быт. А что ещё нужно для крепкой семьи?

«Берлизово» лежит под боком у райцентра. Но добирался сюда губернаторский кортеж как-то нетра-

диционно — долго петляя меж плоскими и зелёными, как огромные теннисные столы, полями, которые резко контрастировали с чёрными клиньями забий, проезжая мимо просвечивающих сквозь прозрачные сады и рожи больших сёл и крохотных деревень.

Позже Е.С. Строев сказал, что специально с привязкой трассы Орёл — Ливны свернули в сторону Столбцево, Алексеевки, Фёдоровки, Кубани — посмотреть поля.

На самом деле — полюбоваться ими. Потому что, признался губернатор, «за последние, наверное, лет двадцать не было такого, чтобы все поля в Покровском районе были вспаханы и чтобы был посеян такой большой озимый клин».

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСЕЛЬЯ

В БЕРЕЗОВОМ ПРОЕЗДЕ

— Очень хочу поблагодарить вас за то, что вы делаете для всех нас, молодых семей, для тех, кто хочет

жить на селе достойно, — смущаясь общим вниманием, говорил, держа на руках кроху дочурку, Сергей Москинов. — Мы очень довольны — спасибо!

Так встретили губернатора, приехавшего на торжественное открытие первой улицы нового микрорайона жилой застройки «Берлизово», счастливые новосёлы.

ИНВЕСТИЦИИ В АПК

В союзе науки и производства — залог успеха

Успешное развитие отечественного птицеводства, самой скороспелой отрасли АПК, и стратегически важного молочного животноводства невозможно без научного сопровождения, без использования передовых инновационных технологий. В этом убеждены специалисты ОАО АПК «Орловская Нива». В том, что «сотрудничество» науки и практики на фабрике по производству мяса птицы и молочном комплексе агрохолдинга эффективно, в минувший четверг смог убедиться первый вице-президент Российской академии сельскохозяйственных наук Владимир Иванович Фисинин. Это уже второй визит академика на Орловщину за последний месяц. Он принимал участие в недавнем выездном заседании коллегии Минсельхоза, которое проходило в нашей области.

(Окончание на 2-й стр.)

Праздник на улицах Знаменки



Вчера в поселке Знаменка Орловского района состоялось знаменательное событие. Местные жители собрались, чтобы отпраздновать открытие водопровода на улицах Первомаяской, Гуртьева, Дормаш, Садовой.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ ПОЛУЧАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ

В этом году три тысячи орловцев оформили в управлении Федеральной миграционной службы загранпаспорта нового поколения. В ближайшее время и в районах нашего региона планируется применить подобный опыт.

Загранпаспорт нового поколения стал электронным. Вся информация о владельце списывается с сетчатки глаза и хранится в индивидуальном чипе в паспорте. Внешне новый загранпаспорт отличается от ныне действующего специальным логотипом микросхемы. Первая страница паспорта выполнена в виде пластиковой вставки и напоминает банковскую карточку.

Стоимость госпошлины за выдачу биометрического паспорта для взрослых — 1000 рублей, для детей младше 14 лет — 500. Менять старый загранпаспорт на новый до окончания срока действия необязательно. Тем не менее многие орловцы предпочитают сдавать документы на получение нового загранпаспорта. Кстати, в столице уже отказались от выдачи старых загранпаспортов. По словам сотрудников УФМС, в ближайшее время их выдачу прекратят и в нашем регионе.

СВЯТЫЕ ДАРЫ

В канун праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы епископ Орловский и Ливенский Иероним возглавил всенощное бдение в Михаило-Архангельском храме Орла.

По его завершении по благословению владыки храму были переданы Казанская икона Божией Матери и образ святителя Николая Чудотворца, выполненные мастерами Шуи.

ДИРЕКТОРА ШКОЛ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

Согласно решению Министерства образования РФ и науки совместно с Российской академией повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования начата реализация программы «Современный образовательный менеджмент», которая рассчитана на подготовку директоров общеобразовательных учреждений.

Учебный курс первыми осваивают директора школ, которые стали обладателями президентского гранта, являющиеся депутатами различных ветвей власти.

По мнению директора областного института усовершенствования учителей Г.А. Лабейкиной, подобная программа появилась не случайно. Ведь директора школ — проводники государственной политики в сфере образования, которое является мощным инструментом единства государства и

консолидации общества. Знание современного образовательного менеджмента способствует усилению роли образования.

Реализация программы рассчитана на три года. В 2009 году в нашей области подготовку пройдут 150 директоров школ города и области, а в 2010-м курс современного образовательного менеджмента осваивают еще 200 человек. По условиям программы также предусмотрен обмен кадрами между областями: сейчас несколько орловских директоров участвую в Брянске, а брянские — приехали в Орел.

САМЫЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД РОССИИ

Ливны стали призером 11-го всероссийского конкурса на самый благоустроенный город России в номинации «Город с населением до 100 тысяч человек». Конкурс организован Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству РФ.

12 декабря на торжественной церемонии награждения в Москве ливенской делегации вручат диплом III степени и денежную премию. Как рассказал глава г. Ливны В.П. Ашихмин, в состав делегации включены работники и специалисты городских служб и предприятий, которые благоустроили город.

По условиям конкурса премия, сумма которой составляет около шести миллионов рублей, будет израсходована на дальнейшее благоустройство Ливен. Планируется приобрести спецтехнику для коммунального хозяй-

ства, камеры видеонаблюдения, завершить монтаж уличных ограждений.

В ПОДДЕРЖКУ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

В Орле начата реализация проекта Орловского регионального отделения Российского Красного Креста и подобной нидерландской организации Stichting Yanos Public Health (Нидерланды) «Оказание помощи пожилым людям Орловской области РФ путем социальной адаптации и интеграции в общество».

Цель проекта — создание в Орле современного центра дневного пребывания и поддержки пожилых людей для оказания дополнительной помощи. В обсуждении темы принимали участие члены рабочей группы проекта, сотрудники районных центров социальной защиты населения, представители Красного Креста, студенты медицинских институтов и колледжа, представители общественности и предприниматели.

До апреля 2010 года в Орле планируется открыть центр дневного пребывания пожилых людей. В случае успешной реализации проекта филиалы центра будут открыты и в районах области.

Проект осуществляется при финансовой поддержке министерства иностранных дел Нидерландов.

Информационное «Орловской правды».

5 декабря скончался Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II



Губернатор Орловской области Е.С. Строев направил соболезнование Священному синоду Русской православной церкви в связи с кончиной Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II

СВЯЩЕННОМУ СИНОДУ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

Уважаемые архипастыри, члены Священного синода Русской православной церкви!

Примите самые искренние и глубокие соболезнования в связи с кончиной Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

Сегодня Первосвятительский престол и миллионы православных верующих всего мира понесли великую, невосполнимую утрату. Жители Орловщины глубоко потрясены и скорбят вместе с ними.

Патриарх Русской православной церкви Алексий II был не только выдающимся духовным наставником, но и авторитетным государственным деятелем. Святейший много сделал для возрождения нашей православной церкви, нашего Отечества, укрепления российской государственности, духовного развития России, нравственного и патриотического воспитания нашего народа. Его подвижническая и миротворческая деятельность особенно проявилась в сложное для России время начала 90-х годов XX века — в период великих перемен и потрясений. Вместе с Церковью он разделил нелегкую судьбу народа, на долю которого выпало много скорбей и испытаний.

Для патриарха Алексия II всегда были характерны взвешенный подход к проблемам нашего общества, нетерпимость к различным проявлениям религиозного экстремизма, что особенно важно для поступательного развития современной России, эффективного взаимодействия гражданского общества и государства.

Своим служением, словом и делом он утверждал в нашем обществе основы гражданского согласия, межнационального и межконфессионального диалога.

Уверен, что возрождение России продолжится, а Русская православная церковь, вписав в свою тысячелетнюю историю имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, неизменно будет верна своей объединяющей и примиряющей миссии, возвышаясь над политической борьбой и мирскими разногласиями.

С уважением и почтением губернатор Орловской области Е.С. СТРОЕВ.

Прихожанам Орловско-Ливенской епархии, всем жителям Орловской области!

Примите глубокие соболезнования в связи с невосполнимой утратой, постигшей всю великую Россию, — кончиной Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

Он был выдающимся архипастырем Русской православной церкви, ярким государственным деятелем, внесшим огромный вклад в становление российской государственности, подъем международного авторитета Российской Федерации, укрепление межконфессионального мира и согласия. Во время патриаршества Алексия II были восстановлены и построены тысячи храмов в России и за её пределами, открыто большое число духовных учебных заведений, возросло влияние православия в мире.

Алексий II обладал огромным влиянием не только на церковную жизнь, но и на жизнь светскую, будучи тонким политиком и дипломатом.

Память о выдающемся архипастыре и великом человеке Алексие II навсегда останется в наших сердцах.

Орловский областной Совет народных депутатов.

Уважаемые жители Орловщины!

Дорогие братья и сестры!

Сегодня всех нас постигло великое горе. На восьмидесятом году жизни отошел ко Господу Предстоятель Русской православной церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II. Мы глубоко скорбим о его кончине. Много трудов положил Святейший Патриарх на благо Святой Церкви и Отечества нашего. Вся его жизнь — пример следования за Христом. Он, как мудрый корчмий, вел корабль церковный в трудное для России время. С его благословения восстанавливались храмы и монастыри, возвращались святые, возрождалось Святое Православие. Мы молились об упокоении души почившего Святейшего Патриарха в райских обителях и верим, что, отойдя от земли, своими святыми молитвами он и впредь не оставит нас. Вечная память новопреставленному Святейшему Патриарху Алексию II!

Иероним, епископ Орловский и Ливенский, духовенство, монашество и миряне Орловско-Ливенской епархии.

Уважаемые православные верующие! Примите наши искренние соболезнования в связи с такой тяжелой и горькой утратой. Алексий II нес свое служение в один из сложнейших переходных периодов Русской православной церкви, заложил основу современного состояния Церкви, изменил вектор государственно-церковных отношений, эффективно работал на развитие гражданского общества, укрепление российской государственности. Выражаем надежду, что в дальнейшем соиздавшаяся работа, которую вел Патриарх, не прекратится, а продолжится и укрепится.

Председатель совета Общественной палаты Орловской области С.А. МАЛЬФАНОВ.

Вчера весь православный мир понес невосполнимую потерю — не стало Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. Это страшный удар для всех православных христиан, так как заслуги Святейшего Патриарха в деле сближения христиан, возвращения людей к вере бесконечно велики.

Журналистское сообщество Орловщины с глубокой печалью восприняло весть о кончине Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и скорбит о невосполнимой утрате вместе со всеми православными россиянами. Светлая память о Святейшем Патриархе навсегда останется в наших сердцах.

Союз журналистов Орловской области.

Коллектив редакции газеты «Орловская правда» глубоко скорбит в связи с кончиной Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и выражает глубокие соболезнования главе Орловско-Ливенской епархии епископу Иерониму, а также всем православным верующим области. Утрата любимого архипастыря да послужит нашему духовному сплочению и единению под эгидой светлых идеалов православия.

Коллектив редакции газеты «Орловская правда».